
 

 

 

Installationsvejledning 
Decibel 3 
Her er en lægningsvejledning, når Decibel 3-måtten installeres i vores SoundSeal-
konstruktion 

1. Sørg for, at overfladen er ren, og at der ikke er skarpe kanter eller andre genstande, der 
kan beskadige decibelmåtten. Det er også vigtigt, at der ikke forekommer større 
uregelmæssigheder. Decibelmåtten skal være jævnt dækket med hele overfladen. 
Kontroller også, at RH i underlaget ikke overstiger 98%. Hvis dette er tilfældet, bedes du 
kontakte Aprobo ab for vejledning. 
 

2. Installer vores dB Kantliste langs alle vægge ved hjælp af den færdigmonterede 
tapestrimmel på bagsiden af kantlisten. Sørg for, at undersiden af kantlisten er i kontakt 
med gulvet. 
 

3. Rul måtten ud og vend den om, så den sorte side er vendt op. Til større arealer kan vores 
dB-Trolley med fordel anvendes, da én person nemt selv kan lægge måtterne ud uden at 
skulle vende eller løfte måtten. 
 

4. Læg samlingerne omhyggeligt sammen, og sørg for at lydmåtten flugter med kanten. 
Bemærk, at kanten kan skæres efter Decibelmåtten er placeret mod væggen. Dette kan 
være relevant, da væggenes design kræver omfattende skæring af Decibel måtten. 
 

5. Fold plastfilmen der er fastgjort til kantlisten ned, og fastgør den til decibelmåtten ved 
hjælp af den færdigmonterede tape på undersiden af folien. 
 

6. Eventuelle gennemføringer i gulvet, f.eks. rør, ventilationsrør osv., skal isoleres ved hjælp 
af kantliste som beskrevet i punkt 1 og 4. 
 
 



7. Tape alle samlinger omhyggeligt med vores dB-tape. Det er meget vigtigt, at overfladen 
er tæt. Til større områder kan vores tapeapplikator med fordel bruges, da du kan gå og 
tape, hvilket sparer tid, og du undgår at arbejde på knæene. 
 

8. Nu kan afretningslaget lægges i henhold til producentens anbefalinger. Kontakt den 
relevante leverandør for nærmere oplysninger om dimension, armering mv. 
 

9. Endelig rives den overskydende kantliste af på niveau med nivelleringsniveauet. Der er 
ikke behov for en kniv eller knælende arbejde. Kanten har perforeringer, og overskuddet 
fjernes let ved hjælp af et simpelt håndgreb. 

På trods af at måtterne har en plastemballage, skal de opbevares på et tørt sted. Ved lave 
temperaturer (minusgrader) hærder gummiet lidt, men genvinder sin elasticitet, når det genvinder 
normal indetemperatur. 

SoundSeal-konstruktionen kan også installeres sammen med andre decibelmåtter, læs mere om 
www.aprobo.com/da 
Der finder du også mere information om vores hjælpemidler såsom tapeapplikatoren og dB-
Trolley 

Hvis du har flere spørgsmål om installationen, bedes du kontakte os på Aprobo AB. 

 

http://www.aprobo.com/

